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Ⅰ．意識調査の実施概要 

１．調査の概要  

（１）目的 

第３次周南市まちづくり総合計画の策定にあたり、周南公立大学の学生の進路や定住に対する意向を

把握し、計画策定の基礎資料とするため、進路、定住に関する意識調査を実施しました。 

（２）対象 

周南公立大学の学生（１年生から３年生） 合計８６２人 

（３）方法 

Ｗｅｂフォームにて回答 

（４）期間 

令和５年７月２０日（木）から８月１１日（金）まで 

（５）回収数 

２６８件 

 

 

〔調査結果利用上の注意〕 

・本調査は、新型コロナウイルス感染症が５類感染症に移行して間もない時期に実施しています。従って、コ

ロナ禍での生活様式や価値観の変化等により、これまで実施してきたアンケート結果と異なる傾向や数値が

現れる可能性があります。 

・無回答や端数処理により、各項目の合計欄が一致しない場合があります。 

・複数回答の質問では、回答比率の合計が１００％と一致しません。 

・数表や図表は、文言を省略している場合があります。
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Ⅱ．意識調査の結果 

1. 回答者属性 

問1 性別 問2 学年 

  

問3 所属 

 

問4 通学手段（複数回答） 

 

男性

157

58.6%

女性

106

39.6%

その他

1

0.4%

答えたくない

4

1.5%

無回答

0

0.0%

[n=268]

１年生

170

63.4%

２年生

77

28.7%

３年生

21

7.8%

無回答

0

0.0%

[n=268]

現代経済学科

79

29.5%

ビジネス戦略学科

139

51.9%

社会福祉

専攻

21

7.8%

介護福祉

専攻

1

0.4%

生涯スポーツ

専攻

3

1.1%

メディア

情報専攻

10

3.7%

心理学専攻

14

5.2%

無回答

1

0.4%

[n=268]

139

133

42

37

22

18

10

5

0

(51.9 %)

(49.6 %)

(15.7 %)

(13.8 %)

(8.2 %)

(6.7 %)

(3.7 %)

(1.9 %)

(0.0 %)

0 50 100 150 200

徒歩

自転車

バス

自動車

電車

バイク・原付

親の送迎

新幹線

無回答

[n=268]
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問5 出身地 問6 現在の居住地 

 
 

 

問7 現在住んでいる家を決めた理由は何ですか。（複数回答） 

⚫ 「大学に近いから：123（45.9％）」が最も多く、次いで「家賃が安いから：91（34.0％）」「周辺の環境が生活

に便利だから：74（27.6％）」となっている。 

 

 

  

周南市内

23

8.6%

山口県内（周南市

以外の市町）

52

19.4%

広島県

27

10.1%
中国地方（山口県、

広島県以外）

45

16.8%

福岡県

21

7.8%

九州地方（福

岡県以外）

43

16.0%

四国地方

19

7.1%
近畿地方

21

7.8%

中部地方

7

2.6%

関東地方

1

0.4%

東北地方

0

0.0%
北海道

0

0.0%

その他の

地域

9

3.4% 無回答

0

0.0%

[n=268]

周南市内

219

81.7%

山口県内（周南市

以外の市町）

47

17.5%

広島県

1

0.4%

福岡県

1

0.4%

その他の地域

0

0.0% 無回答

0

0.0%

[n=268]

123

91

74

56

24

17

16

15

9

19

0

(45.9 %)

(34.0 %)

(27.6 %)

(20.9 %)

(9.0 %)

(6.3 %)

(6.0 %)

(5.6 %)

(3.4 %)

(7.1 %)

(0.0 %)

0 50 100 150 200

大学に近いから

家賃が安いから

周辺の環境が生活に便利だから

実家だから

セキュリティが良いから

新しいから

交通の便がいい場所だから

親のすすめ

友人が近くに住んでいるから

その他

無回答

[n=268]
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問8 周南市における次の各項目について、どう思いますか。 

⚫ 「満足」と「やや満足」を合計した割合は「通学のしやすさ」が 112（41.8％）と最も高く、次いで、「生活環

境」が 109（40.7％）、「大学におけるサークル活動や研究の発表の場」が 105（39.1％）となっている。 

⚫ 一方で、「やや不満」と「不満」を合計した割合は「遊ぶ場所やイベント」が 170（63.4％）と高くなっている。 

 

 

  

【n=268】
満
足

や
や
満
足

ふ
つ
う

や
や
不
満

不
満

分
か
ら
な
い

無
回
答

​

43

16.0%

68

25.4%
9

3.4%

31

11.6%

17

6.3%

33

12.3%

27

10.1%

43

16.0%

​

57

21.3%

44

16.4%

19

7.1%

59

22.0%

48

17.9%

76

28.4%

49

18.3%

62

23.1%

​

90

33.6%

52

19.4%

64

23.9%

102

38.1%

131

48.9%

99

36.9%

155

57.8%

114

42.5%

​

52

19.4%

64

23.9%

73

27.2%

42

15.7%

44

16.4%

31

11.6%
6

2.2%

19

7.1%

​

16

6.0%

36

13.4%

97

36.2%

23

8.6%

19

7.1%

18

6.7%
2

0.7%

7

2.6%

​

8

3.0%

2

0.7%

4

1.5%

9

3.4%

7

2.6%

9

3.4%

27

10.1%

21

7.8%

​

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

2

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

買い物などの日常生活 [n=268]

通学のしやすさ [n=268]

遊ぶ場所やイベント [n=268]

図書館やスポーツ施設などの公共施設 [n=268]

まちの魅力や活気 [n=268]

生活環境 [n=268]

地域とのふれあい [n=268]

大学におけるサークル活動や研究の発表の場 [n=268]
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2. 進路についてお伺いします。 

問9 卒業後の進路についてどのように考えていますか。 

⚫ 「就職したい：214（79.9％）」が最も多く、次いで

「特に決めていない：28（10.4％）」「大学院に進

学したい：8（3.0％）」となっている。 

 

 

問10 どの地域で就職、進学したいですか。（複数回答） 

⚫ 「福岡県：66（24.6％）」が最も多く、次いで「山口県内（周南市以外の市町）：62（23.1％）」「近畿地方：54

（20.1％）」となっている。 

 

 

  

就職したい

214

79.9%

起業したい

8

3.0%

大学院に

進学したい

8

3.0%

特に決めて

いない

28

10.4%

その他

6

2.2%

無回答

4

1.5%

[n=268]

66

62

54

53

52

51

40

40

14

10

6

0

0

4

(24.6 %)

(23.1 %)

(20.1 %)

(19.8 %)

(19.4 %)

(19.0 %)

(14.9 %)

(14.9 %)

(5.2 %)

(3.7 %)

(2.2 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(1.5 %)

0 20 40 60 80 100

福岡県

山口県内（周南市以外の市町）

近畿地方

中国地方（山口県、広島県以外）

関東地方

広島県

九州地方（福岡県以外）

周南市内

四国地方

中部地方

その他の地域

北海道

東北地方

無回答

[n=268]



6 

問11 就職先や進学先を決める際、参考にする情報元はどこですか。（複数回答） 

⚫ 「企業のホームページ：136（50.7％）」が最も多く、次いで「インターンシップ：134（50.0％）」「就活サイト：

122（45.5％）」となっている。 

 

 

問12 どのような業種で働きたいですか。（複数回答） 

⚫ 「公務：107（39.9％）」が最も多く、次いで「金融業、保険業：66（24.6％）」「教育、学習支援業：60

（22.4％）」となっている。 

 

136

134

122

117

62

36

18

15

12

10

2

4

(50.7 %)

(50.0 %)

(45.5 %)

(43.7 %)

(23.1 %)

(13.4 %)

(6.7 %)

(5.6 %)

(4.5 %)

(3.7 %)

(0.7 %)

(1.5 %)

0 50 100 150 200

企業のホームページ

インターンシップ

就活サイト

企業説明会

大学、学生、先輩

家族

分からない

友人

就職情報誌

新聞等マスメディア

その他

無回答

[n=268]

107

66

60

54

29

28

26

19

18

16

15

10

9

8

7

4

2

2

1

1

1

4

(39.9 %)

(24.6 %)

(22.4 %)

(20.1 %)

(10.8 %)

(10.4 %)

(9.7 %)

(7.1 %)

(6.7 %)

(6.0 %)

(5.6 %)

(3.7 %)

(3.4 %)

(3.0 %)

(2.6 %)

(1.5 %)

(0.7 %)

(0.7 %)

(0.4 %)

(0.4 %)

(0.4 %)

(1.5 %)

0 50 100 150 200

公務

金融業、保険業

教育、学習支援業

情報通信業

医療、福祉

分からない

生活関連サービス業、娯楽業

学術研究、専門・技術サービス業

卸売業、小売業

宿泊業、飲食サービス業

不動産業、物品賃貸業

上記以外のもの

農業、林業

製造業

建設業

その他のサービス業

運輸業、郵便業

漁業

複合サービス事業

電気・ガス・熱供給・水道業

鉱業、採石業、砂利採取業

無回答

[n=268]
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問13 問 12で選んだ業種を目指そうと思ったのはいつですか。 

⚫ 「高校生：119（44.4％）」が最も多く、次いで「分

からない：51（19.0％）」「大学生：43（16.0％）」と

なっている。 

 

 

問14 どのような働き方がしたいですか。（複数回答） 

⚫ 「プライベートや趣味の時間を大切にできる働き方：197（73.5％）」が最も多く、次いで「無理をしない働き

方：104（38.8％）」「家族との時間を大切にできる働き方：92（34.3％）」となっている。 

 

 

  

幼少期

3

1.1%

小学生

11

4.1%

中学生

37

13.8%

高校生

119

44.4%

大学生

43

16.0%

分からない

51

19.0%

無回答

4

1.5%

[n=268]
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問15 就職先を選択する際に何を重視しますか。（複数回答） 

⚫ 「給料が良い：156（58.2％）」が最も多く、次いで「やりたい仕事ができる、仕事内容が魅力的である：151

（56.3％）」「残業が少ない、休暇が取りやすい：91（34.0％）」「福利厚生が充実している：91（34.0％）」と

なっている。 

 

 

  

156

151

91

91

75

43

35

13

12

10

10

5

3

3

2

2

0

0

1

4

(58.2 %)

(56.3 %)

(34.0 %)

(34.0 %)

(28.0 %)

(16.0 %)

(13.1 %)

(4.9 %)

(4.5 %)

(3.7 %)

(3.7 %)

(1.9 %)

(1.1 %)

(1.1 %)

(0.7 %)

(0.7 %)

(0.0 %)

(0.0 %)

(0.4 %)

(1.5 %)

0 50 100 150 200

給料が良い

やりたい仕事ができる、仕事内容が魅力的である

残業が少ない、休暇が取りやすい

福利厚生が充実している

職場の雰囲気が良い

希望の勤務地で働くことができる

規模が大きい、知名度がある

自分を正しく評価してくれる

転勤がない

地域や社会に貢献している

仕事を通じて高いスキルが身につく

特にない

リモートワークができる

企業理念に共感できる

分からない

成長企業である

親が希望している

親や知人が働いている

その他

無回答

[n=268]
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3. 将来的な周南市への定住意向などについてお伺いします。 

問16 将来、周南市に住みたいと思いますか。 

⚫ 「周南市以外に住みたい：109（40.7％）」が最も

多く、次いで「できれば周南市以外に住みた

い： 89 （ 33.2％）」 「できれば住みたい： 36

（13.4％）」となっている。 

 

 

問17 周南市に住みたいまたは戻ってきたいのはなぜですか。（複数回答） 

⚫ 「住み慣れているから：20（30.3％）」が最も多く、次いで「特に理由はない：12（18.2％）」「地元に愛着が

あるから：11（16.7％）」となっている。 

 

 

  

ぜひ住みたい

9

3.4%

できれば

住みたい

36

13.4%

大学卒業後は

市外に行きた

いが、将来は

戻ってきたい

21

7.8%

できれば周南市

以外に住みたい

89

33.2%

周南市以外に

住みたい

109

40.7%

無回答

4

1.5%

[n=268]

20

12

11

10

10

9

7

6

5

4

3

3

0

(30.3 %)

(18.2 %)

(16.7 %)

(15.2 %)

(15.2 %)

(13.6 %)

(10.6 %)

(9.1 %)

(7.6 %)

(6.1 %)

(4.5 %)

(4.5 %)

(0.0 %)

0 5 10 15 20 25 30

住み慣れているから

特に理由はない

地元に愛着があるから

友人や知人が住んでいるから

働きたい企業や職業があるから

まちに魅力があるから

家族が住んでいるから

生まれ育ったまちだから

自然が豊かだから

まちに活気や賑わいがあるから

買い物や交通の利便性が良いから

その他

無回答

[n=66]
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問18 大学卒業後、周南市以外に住みたいのはなぜですか。 

⚫ 「周南市に住む特別な理由がないか

ら：91（46.0％）」が最も多く、次いで「地

元に戻りたいから：51（25.8％）」「まちに

魅力がないから、不便だから： 22

（11.1％）」となっている。 

 

 

問19 仮に周南市に「住まない」としても、周南市とどのような関わりを持つことができますか。 

（複数回答） 

⚫ 「定期的に周南市を訪れる：91（34.0％）」が最も多く、次いで「周南市内で開催されるイベントなどに参加

する：69（25.7％）」「特にない：63（23.5％）」となっている。 

 

 

  

働きたい企業や

職業がないから

19

9.6%
まちに魅力が

ないから、不便

だから

22

11.1%

周南市に住む特別な

理由がないから

91

46.0%

周南市には

友人・知人が

少ないから

7

3.5%

地元に戻りたいから

51

25.8%

その他

8

4.0%

無回答

0

0.0%

[n=198]

91

69

63

53

45

39

23

20

19

0

5

(34.0 %)

(25.7 %)

(23.5 %)

(19.8 %)

(16.8 %)

(14.6 %)

(8.6 %)

(7.5 %)

(7.1 %)

(0.0 %)

(1.9 %)

0 20 40 60 80 100

定期的に周南市を訪れる

周南市内で開催されるイベントなどに参加する

特にない

ネットショップなどで周南産の特産品や製品を購入する

周南市公式SNSに登録して周南市の魅力や情報を収集し、自身の

SNS等で発信する

周南市の魅力や情報を収集し、自身のSNS等で発信する

周南市や市内企業に対し寄附する（ふるさと納税やクラウドファンディ

ングなど）

他地域で開催される周南市に関連するイベントなどに参加する

周南市内で開催されるボランティアに参加する

その他

無回答

[n=268]
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問20 将来、居住場所を決める場合に、重要だと思うものは何ですか。（複数回答） 

⚫ 「治安が良い、犯罪が少ない：93（34.7％）」が最も多く、次いで「賑わいがあり魅力的である：86

（32.1％）」「生活をするうえで利便性が高い（公共交通機関や買い物の利便性）：80（29.9％）」となってい

る。 

 

 

問21 周南市内のまちの情報やイベント・スポットなどの情報をどのような手段で取得しますか。

（複数回答） 

⚫ 「周南公立大学の友人・知人：103（38.4％）」が最も多く、次いで「周南市ホームページ：100（37.3％）」

「SNS（Facebook・Twitterなど）：70（26.1％）」となっている。 

 

  

103

100

70

54

46

41

29

27

18

3

5

(38.4 %)

(37.3 %)

(26.1 %)

(20.1 %)

(17.2 %)

(15.3 %)

(10.8 %)

(10.1 %)

(6.7 %)

(1.1 %)

(1.9 %)

0 50 100 150 200

周南公立大学の友人・知人

周南市ホームページ

SNS（Facebook・Twitterなど）

検索サイト

市内に住む友人・知人

周南市公式SNS（Facebook・Twitterなど）

分からない

観光・タウン情報誌

新聞等マスメディア

その他

無回答

[n=268]
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■調査票 
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15 

 

  



16 
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